

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: CONQUISTADOR 33

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

| | |
|------------------------|--------|
| Un mes | 3 |
| Extranjero (trimestre) | 10 |
| Número suelto | 10 cts |
| Id. atrasado | 15 cts |

LA ACTUALIDAD

Ferias y Fiestas

Está ya funcionando en el Conserjo la Comisión nombrada para la organización de Ferias y Fiestas en Palma, a celebrar el próximo año 1925.

La aceptación que obtuvo el modesto ensayo hecho en Septiembre por un grupo de industriales, era una verdadera orientación para nuestro Conserjo, que, al emprender la organización de unas Ferias y Fiestas ha recogido la aspiración de la Ciudad.

Ya se ha esbozado un programa de festejos, que ya analizaremos, pues tenemos mucha fe en la labor de la crítica, cuando todos persiguen el mismo fin, pero antes a nuestro entender, la Comisión pro-ferias y fiestas ha de adoptar acuerdos de mayor importancia que el de coleccionar números y más números; ha de fijar su criterio de si obra para organizar unas fiestas únicamente para el año 1925 o si va a sentar sobre base firme unas fiestas anuales, de fin a perpetuidad, como las de Julio en Valencia, o las del Pilar de Zaragoza, pues es muy distinto arbitrar recursos para una sola vez que tenerlos a mano año tras año.

Recuerdo que sea acuerdo sobre este extremo, si es para una sola vez o para arrastrarlas en Palma, hay que señalar la aportación del Ayuntamiento y la cooperación que puedan prestar industriales, comerciantes, gremios y sociedades; si esa cooperación ha de ser en metálico o en festejos; hay que decidir también, y este acuerdo está íntimamente ligado con el anterior, los días que han de durar las fiestas, porque a ello está ligado el éxito y el esfuerzo económico, y la fecha en que han de celebrarse.

Respecto a la fecha, es ya casi consagrada los días que abarcan San Juan, San Pedro y terminan con la fiesta de Ramón Lull, cuya solemne procesión es un hermoso broche para cerrar el período de fiestas.

Nuestra modesta opinión es que

las fiestas han de prepararse para arraigarlas, a fin de que no falten ningún año; para este fin no hay que echar la casa por la ventana, porque el crédito presupuestado, asusta y hace decaer el entusiasmo. Téngase presente que este año, con 11.000 pesetas, se realizaron los festejos, modestos, pero con una doble cantidad por parte del Ayuntamiento, puede hacer algo serio, de importancia, máxime si se logra que el comercio corra con uno o varios números, que sean su aportación a las fiestas y se obtiene también que las sociedades deportivas organicen números en consonancia con su modo de ser.

De los festejos apuntados por la comisión, vemos uno que puede resultar interesantísimo, el «clous» de las fiestas: el aprovechamiento de nuestra bahía para unas regatas internacionales. En otras ocasiones, ya se había señalado para celebrar regatas a la vela, con balanderos, pero estas regatas tienen el inconveniente que ha de aprovecharse el viento, y en verano va con ello aparejado el sol, la canícula, que resta espectadores. Por lo tanto es un acierto el celebrar regatas de canoas automóbiles, más vistosas, de mayor emoción y que pueden celebrarse al caer la tarde, cuando todo el mundo puede presenciarlas sin molestias.

Otro número proyectado, es un concurso de bandas. Este resulta un número costoso y de dudosos resultados artísticos. Con la mitad de lo que se precisa para este festejo, se puede contratar a una excelente banda, de valor positivo, que dé mayores rendimientos económicos y artísticos; recuérdese la venida de la Banda Municipal de Barcelona. Podría gestionarse la venida de la Banda de Alabarderos, que este año fué a Valencia. Sería un verdadero acontecimiento.

Estas observaciones nos sugieren los primeros pasos de la Comisión Municipal pro-ferias y fiestas.

Acto seguido hizo uso de la palabra el señor don Juan Sureda y Binet leyendo también un vibrante discurso de adhesión al acto de la «Fiesta de la Raza», haciendo un estudio de los principales hechos políticos, históricos y sociales en que España había ejercido el dominio de aquellas apartadas regiones americanas, haciendo votos porque perdure el intercambio fraternal y comercial entre ambos países y que el día de la «Fiesta de la Raza» marque la senda por donde ha de arraigar la paz y la comunidad bienhechora de la madre Patria para con sus hijas de allende el Atlántico.

El señor Sureda y Binet fué también muy aplaudido al finalizar su vibrante perorata.

El Vice-presidente de la Diputación Provincial señor Villalonga Mutti pronunció a continuación breves palabras de adhesión al acto, diciendo que no habiéndole sido posible asistir el Presidente señor Canals, se congratulaba de poder unir sus votos a los que le habían precedido en el uso de la palabra, para que arraiguen más y más las buenas relaciones comerciales y espirituales entre España y las repúblicas de aquellas Repúblicas Americanas, adhiriéndose con sumo gozo a todos los actos que se celebren en la «Fiesta de la Raza».

Habió luego el Alcalde señor Llompart, manifestando que al principio se había dudado en patrocinarse la «Fiesta de la Raza», y especialmente el acto que se estaba celebrando, por temor a que la premura y falta de preparación con que se han tenido que hacer los trabajos de organización no permitiera obtener el lucimiento que ello requería, pero que ahora lo aceptaba con interés, estando plenamente convencido de lo necesario que es la celebración de esta fiesta, por la que ha de lograrse una más intensa afirmación de los intercambios espirituales y comerciales, y aun con mayor anhelo sentía el entusiasmo por la expresada solemnidad, tan necesaria, también, dijo, para que así vaya desapareciendo esa mancha que pesa sobre España de que sólo fué a América a sacar el oro de sus entrañas y a sacrificar a los indios, leyenda,añadido, que sólo puede alentar en las mentes de escritores insanos y aun de hijos escúptores de la madre Patria, siendo que por allí sembraron los españoles los benéficos frutos de nuestra Religión, de nuestra lengua y nuestra sangre, y de los mejores adelantos y la civilización han sido importados allí por los frailes, bajo la sombra bienhechora y salvadora de la Cruz.

Al terminar el señor Llompart su hermoso parlamento fué ovacionado.

Y cerró los discursos la primera autoridad civil, que presidió el acto, diciendo el señor Marqués de la Garraña que después de lo mucho y bueno que habían dicho todos y cada uno de los oradores, sólo le restaba significar su acendrada adhesión a esa unión ibero-americana, mostrando sus deseos de que pase pronto el período de los sentimientos, y que las palabras se conviertan en hechos, estrechando con lazos fuertes e indisolubles las relaciones de la madre España con aquellos pueblos sus hijos de América, terminando con vivas a España, a Portugal, a Mallorca y a la «Unión Ibero-Americana», que fueron coreados por todos los concurrentes.

La Banda Militar, bajo la inteligente batuta de su Música Mayor don Antonio Torrandell, volvió a interpretar la Marcha Real y a continuación el himno de la «Unión Ibero-Americana», que todos los concurrentes oyeron de pie, dándose por terminado el acto del Ayuntamiento con un viva al Rey don Alfonso XIII, dado por el gobernador señor Martel, y contestado con entusiasmo por la distinguida concurrencia.

En el balcón del Ayuntamiento estuvo izada la bandera nacional y engalanado como en los días de solemnidad, en atención a la «Fiesta de la Raza» y todos los Consulados ostentaron las banderas respectivas en señal de fiesta.

poesía de don Antonio Vidal Isern, igualmente aplaudida.

Cerró la función el Himno Americano y la Marcha Real por la Banda del Regimiento.

FUTBOL

EL «BALEARES F. C.» VENCE AL «PROGRESO F. C.»

Para inaugurar, aunque no oficialmente, el campo del «Sport Club de Luchmayor», pasaron a la industriosa ciudad de Luchmayor el potente reserva del «Baleares F. C.» y el primer equipo del «Progreso F. C.»

A las tres y media salieron los equipos al campo, siendo recibidos con aplausos.

Por los alfonosinos se destacaron: Picó, Estarellas, Socías y Estradess. Cerdá estuvo apático. Camps estuvo enorme.

De los regionalistas: Vidal, Ferrer, Moré y Bonnin.

Los porteros Oliver y Vallés tuvieron una gran tarde.

El primer hueso del partido en cuestión, lo tuvieron los organizadores por la cuestión arbitral. Falaban unos minutos para comenzar la lucha y no lo había. Por una mala inteligencia había en el Colegio auxiliar de árbitros no se designó juez.

Tras laboriosa súplica don Jacinto Garrigosa empujó el sibato, no obstante su buena voluntad, el arbitraje resultó flojísimo.

En uno de los momentos del infranquizado encuentro, el público abucheo al señor Garrigosa encarándose éste con el soberano aunque continuó su labor.

No han desaparecido todavía las formas poco correctas de jugar, hubo en la lucha bastantes «cosas feas», no obstante la cordura de todos ahogó el fuego bélico.

Esperamos que el encuentro del próximo domingo revestirá un carácter eminentemente deportivo para bien del sport y para alago propio de los jugadores realistas y regionalistas.

CAMPEONATO DE CATALUNA

El resultado de los encuentros jugados anteayer en Cataluña entre los equipos de primera categoría que se disputan el Campeonato fué el siguiente:

«Barcelona», «Martínenc» empató (un tanto que marcó el primero de penalty).

«Europa» y «Sabadell» empató a tres tantos.

«España», 4, «Terrasa», 0.

«Sans», 2, «Gracia», 0.

COLOMBIFILAS

El pasado domingo la floreciente entidad «Sociedad Colombífilas Balear» efectuó, desde la villa de Espalmes, la segunda suelta del Concurso Capdepera-Palma.

Concurrieron unas cincuenta mensajerías, registrándose poquísimas faltas.

ALFONSO XIII I. REGIONAL O.

Correspondiendo al interés despertado, el público acudió en gran número el pasado domingo a las tres y media de la tarde al campo de Buenos Aires, para ver jugar a los equipos del «Alfonso XIII» y «Regional» el primer encuentro de la Copa «Sport Balear».

Alineáronse los jugadores en la forma ya conocida y arbitrando don Jacinto Garrigosa comenzó el juego a gran tren por ambas partes, sonando frecuentes ovaciones.

Pronto se impuso el juego alfonosino que, en briosos ataques de su línea delantera favorecidos por las pelotas servidas por la pareja Picó-Camps algo adelantada, amenzaba la portería de Vallés.

Los regionalistas algo acorralados se defendían y despejaban Vich y Ferrer e intervenían frecuentemente Vallés.

Moranta trabajó el primer tanto que, marcó Socías de un estupendo remate. (Ovación.)

Reaccionaron algo los del «Regional» efectuando algunas arrancadas rematadas con chuts que, paró Oliver.

Redobláronse los ataques alfonosinos incurriendo en penalty los regionalistas, golpe de castigo para don magistrado por Vallés y tirado por Cerdá. (Ovación.)

Alternó luego el juego, registrándose bonitas jugadas por ambos lados, persuadiéndose el público de que en casa tenemos equipos de valía en el conjunto y de buena madera.

Sin otra variación dió fin el primer tiempo, calificándose de superior.

El segundo tiempo fué inferior al primero, disminuyendo de forma manifiesta el ímpetu de la lucha sostenida en la primera fase.

El «Regional» demostró mayor resistencia que su contrincante y a ratos impuso también su juego.

Infinitos fueron los esfuerzos de sus delanteros al intentar marcar. Bonnin y Moré no hallaron el apoyo necesario en el resto de su línea.

Un chut de Socías dió en la parte superior del poste, rebotando y parándolo Vallés. Hubo un rato de

TEATRO PRINCIPAL

HOY MARTES - En matiné, a las seis menos cuarto

Primavera en otoño

Gran éxito de Carmen Cobeña, Carmen Oliver Cobeña y Alejandro Maximino. A las nueve y media de la noche:

Gran función popular a precios económicos

EL AMIGO TEDDY

AL ACABAR LA FUNCION HABRA TRANVIAS PARA PORTOPI Y SON ROCA

que produce tan sólo muñecos sin alma como maniques de una moda.

Yo acaricio en idea por el arte, a un Ramón Lull, iluminado valiente de abundante barba blanca, de ojos de centella, y de espaciosa frente sellada por divino beso de Cristo Crucificado.

Yo contemplo al caballero de las dos espadas de las que nos habla el Evangelio, y le veo como pasa montando majestuosamente y como símbolo de su genio, un brioso corcel alado de cuyos cascos de oro y fuego, al chocar impetuosamente con el terreno de las ideas y pensamientos, brotan ráfagas de luz que iluminan el cielo de la ciencia y de la teología escolástica, avivando la fe; y observo cómo el infatigable misionero de Cristo, inflamado siempre su corazón en el amor a su Amado, va dejando en su camino de sacrificios hasta el martirio, maltrato y herido de muerte al impío averroismo.

Su maravillosa obra es potente faro cuyos rayos de estrella, siempre inquietos, atraviesan e iluminan la oscuridad de todos los tiempos porque en ella puso el dedo El Eterno.

Su privilegiado espíritu, lleno de sustancia dotada de razón, de aliento, de energía, de entereza y del conocimiento que da la ciencia infusa, de aquellas materias que no pueden saberse sin particular estudio, brilla y sigue en el tiempo, como perdura en el espacio la luz de un astro extinguido.

Ramón Lull vive vigorosamente en nuestra vida como viven los mares, eterno testimonio de sus pasos y de su naufragio, y se conservan las cuevas donde el eco de sus fervientes oraciones y coloquios con su Amado, habla, aunque dormido, a nuestro espíritu.

Este, pues, es el motivo porque no encerré, (con premeditación), dentro candideces y epilepsias de un arte gótico por siglo XIV que sea, arte que sólo admuro, pero que no le vivimos porque no es nuestro arte, «al gem mayor, a la mes genuina concreción del pensamiento de la nostra raza, al prodigio de l'época...» al nuevo Saulo todo vida y todo fuego... creyendo con firmeza, que por ese camino forzado, camino de imitación, difícilmente, a no ser por milagro, se puede encontrar en él la viva vibración del esperit universal del Beat Ramón.

Este es mi criterio.

Pedro CAFFARO

Palma 13 Octubre de 1924.

de ellos ocho indígenas. No conocemos aun novedades de la columna del Jemis. El enemigo ha intentado cortar comunicación entre Fondak y Reyala, siendo objeto de fuerte agresión Escuadrón de Villarrobledo; las fuerzas han logrado restablecer la comunicación pasando algunos autos. Anoche oficial de Intervención Miranda en emboscada sobre el camino del Fondak hizo al enemigo diez y siete muertos. Lo que trasladó a V. E. para su conocimiento.

El Excmo. señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegrama de 12 del actual dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente: «Presidente del Directorio Militar en telegrama de hoy a Presidente interino dice lo siguiente: Lo más saliente del día a juzgar por noticias recibidas hasta este momento son los rudos combates sostenidos en Larache que partieron de Beb el Sor y Goxal. Enemigo que se ha opuesto a su paso ha sido numeroso y tenaz por dificultad comunicación. Ignoro aun con exactitud bajas y detalles. Han sido devueltos ciento cincuenta y seis individuos de tropa Regimiento Ceuta y Comandancia Artillería la guarnición de Adrau replegándose sin novedad la columna que se hallaba en Amegar. La comunicación con Fondak ha estado hoy completamente expedita. Al fin llegaron a Larache los Escuadrones Lo digo V. E. para su conocimiento y de los Gobernadores Militares de su Región.»

Intormación del Puerto

MOVIMIENTO DE BUQUES

Día 12.

Entradas

A las 6 de la mañana llegó de Mahón el vapor correo «Jorge Juan» con carga general y pasaje. Capitán señor Seguí.

A las 6 y media llegó de Ibiza el vapor correo «Tintoré» con carga general y pasaje. Capitán señor Caviglia.

A las 7 llegó de Ciudadela el pailebot «Flor del Mar» con efectos Patrón señor Canet.

A las 8 llegó de Capdepera el pailebot «Capdepera» con lastre. Capitán señor Riera.

A las 9 llegó de Marsella el pailebot «San Bernardo» con carga general. Patrón señor Diaz.

Salidas

A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II» con carga general y pasaje. Capitán señor Marsal.

Día 13.

Entradas

A las seis de la mañana llegó de San Carlos (Alfaques) el laud «Monsianell» con arroz. Patrón Castellá.

A las 6 y media llegó de Barcelona el pailebot «Arnoldo Oliver» con maíz. Patrón señor Mandilego.

A las 7 llegó de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I» con carga general y pasaje. Capitán señor Dezcallar.

A las 3 de la tarde llegó de Barcelona el laud «La Casalla» con carga general. Patrón señor Gondolias.

Salidas

A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I» con carga general y pasaje. Capitán señor Dezcallar.

A las 9 de la noche salió para Ibiza el vapor correo «Teodoro Llorente» con carga general y pasaje. Capitán señor Pró.

A las 8 de la noche salió para Valencia el vapor «Tintoré» con cerdos. Capitán señor Caviglia.

Noticias generales

Descargan mercancía general el laud «Ceres» y el pailebot «San Bernardo».

Esta mañana debe llegar de Barcelona el vapor «Jaime II».

De Ciudadela debe llegar esta mañana el vapor «Ciudadela».

Esta tarde a las 7 deben salir para Valencia y Ciudadela los vapores «Jorge Juan» y «Ciudadela».

La «Fiesta de la Raza» en Palma

Esta diada solemne y patriótica, la «Fiesta de la Raza», instituida hace algunos años por la «Unión Ibero-Americana», y celebrada anualmente el 12 de Octubre en muchas poblaciones de España y en casi todas las de América, para conmemorar el descubrimiento de aquellas ricas tierras americanas por el intrépido navegante y sabio cartógrafo Cristóbal Colón, tuvo lugar en Palma el pasado domingo, debido a la iniciativa del Correspondiente de aquella Institución domiciliada en Madrid, don Antonio Vidal, y bajo el patrocinio del Ayuntamiento de esta Ciudad, celebrándose algunos actos públicos.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las doce de la mañana, y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar un acto solemne, al que habían sido invitadas las autoridades locales y entidades y personalidades distinguidas de la población, y debían hacer uso de la palabra varios oradores, amenizándolo la Banda Militar.

A la hora indicada, y a los acordes de la Marcha Real, pasó a ocupar la presidencia del acto el Gobernador civil de la provincia, general don Jerónimo Martel, tomando asiento a su derecha el Alcalde de Palma don Antonio Alfredo Llompart y Juliá, el Juez del Distrito de la Catedral señor Díez, el Coronel jefe de la Comandancia de Artillería, el Director de la Escuela de Artes y Oficios y concejal don Lorenzo Cerdá, y el Director del Instituto General y Técnico don Sebastián Font y Salvá, y a la izquierda se sentaron el Vice-presidente de la Diputación Provincial, (en representación del Presidente), don Miguel Villalonga Mutti, el Rector del Seminario M. I. señor don Bartolomé Pascual, el Canónigo Lectoral M. I. señor don Nadal Garau, y el Cónsul de la República de Santo Domingo señor Saletas, y representaciones de

los distintos cuerpos de esta guarnición, con el Ayudante del General Martel, Comandante señor Ribas de Pina.

Ocuparon los demás escaños los concejales señores Valenzuela, Massanet, Palos, Moranta, Bannasar, Sastre, Pons (don José), Forteza, Salom, Picornell y Moragues.

Entre los invitados figuraban el eximio poeta mallorquín don Juan Alcover Maspons, don Juan Sureda Binet, el Inspector de Higiene Pecuaria don Antonio Bosch, el Presidente de la Audiencia Provincial don Aurelio Pelaez, el Delegado de la Asambrea Local de la Cruz Roja don Damián Serra, el señor don Francisco Pizá, en representación del Ilustre Colegio de Procuradores, el Presidente honorario del Fomento del Civismo don Jerónimo Massanet Beltrán, el presidente accidental de la «Asociación de Vecinos» don Pedro Canet, el Rector de la Catedral Rdo. don Sebastián Esteva, el Cura-Económico de la parroquia de San Miguel Rdo. don Antonio Truyols y otros que sentimos no recordar.

La tribuna pública estaba repleta de concurrentes, entre los que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

Abierto el acto, el Correspondiente de la «Unión Ibero-Americana» señor Vidal Isern, procedió a dar lectura a unas cuartillas alusivas al acto que se estaba celebrando, enalteciendo el significado y fin de la «Fiesta de la Raza», que no es otro que el de estrechar de cada día más y más los vínculos de confraternidad entre la madre España y sus hijas las Repúblicas de América, abogando por crear (una política sana para elevar e intensificar el intercambio comercial y espiritual de todos los pueblos.

El señor Vidal Isern fué muy aplaudido al final de su parlamento.

El segundo tiempo fué inferior al primero, disminuyendo de forma manifiesta el ímpetu de la lucha sostenida en la primera fase.

El «Regional» demostró mayor resistencia que su contrincante y a ratos impuso también su juego.

Infinitos fueron los esfuerzos de sus delanteros al intentar marcar. Bonnin y Moré no hallaron el apoyo necesario en el resto de su línea.

Un chut de Socías dió en la parte superior del poste, rebotando y parándolo Vallés. Hubo un rato de

Señor Director de LA ALMUDAINA.

Muy distinguido señor y amigo: Siendo público el fallo sobre los bocetos presentados para dicho cuadro, le suplico se sirva publicar la adjunta carta-dictamen de la Comisión artística, para que éste sea también del dominio público, como también mi artículo-comentario.

Con gracias anticipadas, mande a su affmo. Pedro Caffaro.

Palma 13 octubre de 1924.

Sr. D. Pere Caffaro.

Molt distinguit Senyor:

La Junta promotora del Cuadronejatge al Beat Ramón Lull aprovà per unanimitat el veredicté també unànim de la Comissió Artística sobre els bocets presentats.

Tenc l'honor de trametre-li per encarec exprés de la mateixa Junta, les més expresives gracies pel concurs que hi ha aportat ab la seua obra valenta.

Mes, no cenyintse del tot al seu estimable treball a les condicions que senxalà la Comissió, ha cregut la Junta que no havia d'esser elegit el seu bocet.

Al comunicarli aquesta determinació de la Junta, li ofereix els sentiments de respetuosa consideració s. s. q. l. e. s. m.—Andreu Caïmarí, Pbré. Sri.

Palma, día 5 de Octubre de 1924.

EL PECADO DE MI BOCETO

Hablo en él mi lengua propia y por consiguiente, vibra en él, la expresión pura de mi sentir, libre de toda gesticulación de cuerpo muerto movida por fuerza extraña, y exento de toda labor de artificio

Sobre el cuadro homenaje al Beato Ramón Lull

Presidente Directorio Militar en telegrama de hoy a Presidente interino dice lo siguiente:

«Supongo en su poder mi suscrita nota comunicándole la llegada a Benharax Serrana y Gallego con sus armas y municiones acompañado del General en Jefe y de los Generales Jordana y Rodríguez Pedret. Los he recibido en la estación, siendo conmovedor el elevadísimo espíritu de esos valientes que después de tantas penalidades y de sufrir cerca de noventa bajas de Guerra y muchos de ellos sin poderse tener en pie prorrumieron al vernos en vivas entusiastas a España y al Rey. Se les atiende cuidadosamente hospitalizando parte de ellos que parecen cadáveres. Gran parte han ido por su pie en formación hasta el Cuartel Jordana donde se alojan. Es admirable el comportamiento de estos oficiales y tropa tanto europea como indígena, pues éstos fueron invitados por el Capitán general jefe de la posición a que marcharan ahora si querían, negándose a ello. Las guarniciones dichas han sido muy bien tratadas en su marcha por territorio enemigo. La operación en el territorio de Larache se ha realizado bastante bien, habiéndose restablecido comunicación entre Megaret y Bozal, donde permanece esta noche general Riquelme.—La columna del Zoco El Jemis llegó a Bab El Son a la hora en que comunicé con el General Riquelme que era hora ya muy entrada de la tarde sofo había sufrido la columna de Megaret un muerto y diez y siete heridos

de ellos ocho indígenas. No conocemos aun novedades de la columna del Jemis. El enemigo ha intentado cortar comunicación entre Fondak y Reyala, siendo objeto de fuerte agresión Escuadrón de Villarrobledo; las fuerzas han logrado restablecer la comunicación pasando algunos autos. Anoche oficial de Intervención Miranda en emboscada sobre el camino del Fondak hizo al enemigo diez y siete muertos. Lo que trasladó a V. E. para su conocimiento.

El Excmo. señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegrama de 12 del actual dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente: «Presidente del Directorio Militar en telegrama de hoy a Presidente interino dice lo siguiente: Lo más saliente del día a juzgar por noticias recibidas hasta este momento son los rudos combates sostenidos en Larache que partieron de Beb el Sor y Goxal. Enemigo que se ha opuesto a su paso ha sido numeroso y tenaz por dificultad comunicación. Ignoro aun con exactitud bajas y detalles. Han sido devueltos ciento cincuenta y seis individuos de tropa Regimiento Ceuta y Comandancia Artillería la guarnición de Adrau replegándose sin novedad la columna que se hallaba en Amegar. La comunicación con Fondak ha estado hoy completamente expedita. Al fin llegaron a Larache los Escuadrones Lo digo V. E. para su conocimiento y de los Gobernadores Militares de su Región.»

Intormación del Puerto

MOVIMIENTO DE BUQUES

Día 12.

Entradas

A las 6 de la mañana llegó de Mahón el vapor correo «Jorge Juan» con carga general y pasaje. Capitán señor Seguí.

A las 6 y media llegó de Ibiza el vapor correo «Tintoré» con carga general y pasaje. Capitán señor Caviglia.

A las 7 llegó de Ciudadela el pailebot «Flor del Mar» con efectos Patrón señor Canet.

A las 8 llegó de Capdepera el pailebot «Capdepera» con lastre. Capitán señor Riera.

A las 9 llegó de Marsella el pailebot «San Bernardo» con carga general. Patrón señor Diaz.

Salidas

A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II» con carga general y pasaje. Capitán señor Marsal.

Día 13.

Entradas

A las seis de la mañana llegó de San Carlos (Alfaques) el laud «Monsianell» con arroz. Patrón Castellá.

A las 6 y media llegó de Barcelona el pailebot «Arnoldo Oliver» con maíz. Patrón señor Mandilego.

A las 7 llegó de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I» con carga general y pasaje. Capitán señor Dezcallar.

A las 3 de la tarde llegó de Barcelona el laud «La Casalla» con carga general. Patrón señor Gondolias.

Salidas

A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I» con carga general y pasaje. Capitán señor Dezcallar.

A las 9 de la noche salió para Ibiza el vapor correo «Teodoro Llorente» con carga general y pasaje. Capitán señor Pró.

A las 8 de la noche salió para Valencia el vapor «Tintoré» con cerdos. Capitán señor Caviglia.

Noticias generales

Descargan mercancía general el laud «Ceres» y el pailebot «San Bernardo».

Esta mañana debe llegar de Barcelona el vapor «Jaime II».

De Ciudadela debe llegar esta mañana el vapor «Ciudadela».

Esta tarde a las 7 deben salir para Valencia y Ciudadela los vapores «Jorge Juan» y «Ciudadela».

TELEGRAMAS

La actuación del Directorio

Madrid 12 a las 1 REUNION DEL DIRECTORIO

Al salir esta noche de la reunión del Directorio, el general Vallespina hizo ante los periodistas las siguientes manifestaciones:

«Ya saben ustedes que se ha evacuado Puharrax, Serranía y Gallego, viniendo todas las fuerzas con un gran espíritu, dando vivas a España, hasta aquellos enfermos y extenuados por la heroica resistencia. Se realizó la operación proyectada, habiéndose restablecido la comunicación entre Magaret y Góndola, donde permanece esta noche el general Riquelme. La columna de zoco el Jemis llegó a Bar-el-Sott. La columna de Megaret sólo ha tenido un muerto y muy pocos heridos.»

El enemigo ha pretendido cortar con una fuerte agresión la comunicación entre Fondak y Regaia. Nuestras fuerzas lograron, inmediatamente restablecer la comunicación, pudiendo pasar después varios automóviles.

Anoche el oficial de Intervención señor Miranda en emboscada sobre el camino del Fondak hizo al enemigo 17 muertos.

En la reunión del Directorio—siguió diciendo el general Vallespina—el subsecretario de Hacienda único que asistió, informó hoy ante los vocales de diversos asuntos de escasa importancia.

Se dio cuenta de un proyecto de decreto haciendo aclaraciones al decreto del mes de Abril sobre la tenencia de armas prohibidas, con la tendencia de que no resulte la pena muy dura cuando se vea que no hay intención en la desobediencia.

Madrid 13 a las 13 DEL DIARIO OFICIAL

Concedió el ministro del servicio para asistir en Portugal invitado por aquel Gobierno al curso de tiro, al comandante don Luis Calvet, capitán don Antonio Parilla, alférez don José García y a tres sargentos.

Nombrando ayudante de campo del Divisoria don Bermudez de Castro al comandante de Infantería don Claudio Dura.

Fija su residencia en Barcelona en concepto de disponible el Brigadier don Luis Gutiérrez García.

Concedió la separación del servicio a petición propia, al teniente de Infantería don Ángel Antón.

Madrid 13 a las 17 LA GACETA

La «Gaceta» del domingo publica un Real decreto, disponiendo que para testimonio de amor a España, a Colombia y a toda América, en conmemoración de la Fiesta de la Raza se proceda a colocar en el vestíbulo de la Biblioteca Nacional una placa en honor del insigne colombiano don Francisco José de Cádiz.

La del lunes publica las siguientes disposiciones:

«Anunciando que Grecia ha denunciado el tratado de Comercio y navegación que firmó con España.»

Madrid 13 a las 24 LA FIESTA DE LA PASCUA DEL MULUT. OTRAS NOTICIAS

Melilla.—Los indígenas celebraron en el día de hoy la fiesta de la Pascua del Mulut, conmemorando el nacimiento del Mahoma.

La columna de Tafersit ha llevado a efecto una marcha de ejercicio de táctica a Zaiua de Abada, sin que ocurriera novedad.

Las baterías de Tayudait dispararon contra unos rebeldes que se hallaban apostados en Yebel Udia. Durante la noche se nos atacó la línea telefónica de Drius a Midar, ocasionando algunas averías que repararon las fuerzas de Ingenieros.

MISA EN SUFRAGIO DE UN SOLDADO. SOLDADOS HERIDOS

En el Cuartel de la Comandancia de Ingenieros se dijo una Misa en sufragio del soldado Francisco García, que resultó muerto en campaña.

En actos del servicio se hirieron los soldados Manuel García, del Batallón de Burgos y Luis Díaz, del Batallón de San Fernando.

El soldado Antonio Mendez Varela fué herido por disparo de un moro rebelde en la avanzadilla de Afrau.

A VISITAR UN HIJO HERIDO

Tetuán.—Ha llegado el Teniente general Ochoando para visitar a su hijo el oficial, herido en los últimos combates.

Madrid 12 a las 1 ADEL ASIEDO DE XERUTA

El corresponsal en Tetuán de un periódico madrileño, publica hoy

una crónica, dando cuenta del asedio de que fué objeto la posición de Xeruta.

El asedio fué duro y tenaz; pero fué más tenaz la defensa.

Al mando del capitán Francisco Rosaledi, 80 infantes del regimiento de Córdoba, resistieron con bríos las acometidas del enemigo.

Ventidón días han resistido sin otro alimento que alguna que otra cucharada de agua con azúcar.

Intentaron construir un pozo para hacer la aguada, pero las balas enemigas impedían toda clase de trabajos en el exterior de la alambrada.

Con frecuencia oían el estampido de las granadas que con hondos resacaos los rebeldes.

Por la mañana restablecieron el curso de la acequia que les surtía agua, pero por la noche volvía a quedar destruida.

Cuando las tropas entraron en la posición, los sitiados las recibieron con vivas patrióticos.

Uno de los sitiados había copiado en un cuaderno el siguiente diario del asedio.

Día 8. El enemigo nos preparó 31na emboscada, pero el emboscado resultó él, pues pudimos hacer la aguada y matar tres moros.

Mi teniente don Francisco Andrade, a pesar de caer herido en un muslo, repelió la agresión, verificando la aguada. Le volvieron a herir en una mano, pero sin retirarse y se y desagránjose organizó nuestro regreso, sin bajas.

Día 9. Hoy se ve mucho enemigo por la noche. Desde la alambrada nos dicen que les demos los fusiles y nos dejarán marchar sin agredirnos.

Para no desairarles y para que no vayan de vacío los largamos un par de descargas que les ponen en precipitada fuga.

Día 11. Queda agua para cinco días.

Día 12. Ya está la posición sitiada en toda regla. Sostenemos un fuego muy vivo desde las siete de la tarde hasta las once de la noche.

Día 13. Loma Negra nos dice que está igual. Se raciona el agua.

Día 17. Replegamos a la posición los del bloque de Xeruta.

Día 18. El enemigo se parapeta en ese bloque y ataca mucho.

Aquí la situación es más difícil por haber aumentado nuestra guarnición con la del bloque.

Pedimos que la aviación nos eche hielo.

Día 19. La aviación nos arroja varias barras de hielo. El enemigo, con bombas de mano, nos destruye algunas tiendas.

Han explotado dentro de la guarnición 15 granadas.

El agua escasea mucho. Para alimentarnos (apehan a procedimientos extremos).

Día 23. Recibimos un telegrama del coronel Cabanillas dándonos ánimos para resistir. Llegan dos moros enviados por los jefes de Larache con una carga de agua.

Día 24. La situación se agrava por momentos. Se piensa en radicales medidas de patriotismo por si llegara el caso de tener que volver la posición.

El teniente coronel Molla, en cariñoso telegrama, nos anuncia que ya llegan las columnas de los generales Serrano y Castro.

Día 25. Situación igual que la anterior. La esperanza de que lleguen las fuerzas anunciadas nos tiene animosos.

Día 26. El enemigo nos destruye otras tres tiendas.

Los rebeldes nos atacan con fiereza, pero una escuadrilla de aviación les dispersa con certera metralla.

Madrid 13 a las 13 PARTE DE LA MADRUGADA

En la zona oriental: Sin novedad. En la occidental: En los sectores de Ceuta, Gomara y Tetuán, sin novedad.

En el sector de Buharrax, ha sido evacuada esta posición y los bloques de Gallego y Serranía llegando a Tetuán las fuerzas que constituían un total de tres capitales, ocho subalternos, 307 de tropas europeas, dos caides y 27 indígenas.

En el sector de Arcila, para proteger la comunicación de Megaret a Larache establecióse cerca de la carretera, dos bloques entre Jenus de Seheret y Kudia Breckect y otros dos en el zoco de Tefereit Mosgarit.

En el sector de Alcazar Teferayer la columna de Alcazar efectuó un convoy de víveres y agua alcanzándose los objetivos sin dificultad, no obstante la oposición enemiga tuvimos un ascari muerto y tres heridos.

Coronación de una Virgen

Madrid 13 a las 13 EL REPRESENTANTE DEL REY. PROCESION, LA CORONACION, DISCURSO DEL PRIMADO. FESTEJOS

Cáceres.—Para asistir a la fiesta de la Coronación de la Virgen de la Montaña llegó el Grande de Es-

paña Conde de los Moriles representando al Rey.

Se le tributó un gran recibimiento rindiéndole honores una compañía con bandera y música del Regimiento de Segovia.

A las diez de la mañana del domingo celebróse en la parroquia de Santa María la Mayor solemnísima de Pontifical oficiando el Cardenal Reig.

A las doce se ha organizado la procesión figurando todas las Asociaciones piadosas, las autoridades, Banda municipal, trasladándose a la plaza Mayor donde se había levantado artística tribuna para la coronación.

En los alrededores de la tribuna formaba el Regimiento de Segovia con bandera y música.

El gran gentío recibió a la Virgen con una ensordecedora ovación y aclamaciones.

Colocada la Virgen en la tribuna el Cardenal Primado la coronó sin un momento de interva emoción.

Seguidamente el Cardenal pronunció un hermosísimo discurso siendo aplaudadísimo.

A continuación las fuerzas desfilaron ante la Virgen continuando las ovaciones.

Se organizó otra procesión para trasladar a la Virgen desde la tribuna al Santuario.

Con motivo de las fiestas la ciudad aparece engalanada y con artísticas iluminaciones.

El Ayuntamiento ha organizado diversos festejos populares.

Madrid 13 a las 20 Cotizaciones

| | |
|-----------------------|--------|
| Interior | 69'90 |
| Exterior | 84'45 |
| Amortizable 5 por 100 | 96'00 |
| Amortizable 4 por 100 | 89'00 |
| Banco de España | 563'00 |
| Compañía Tabacalera | 243'00 |
| Exterior | 84'00 |
| Francos | 39'20 |
| Libras | 3'41 |
| Carpetas interiores | 96'00 |
| Liras | 32'65 |
| Dólares | 7'430 |
| Marcos | 00'00 |
| Coronas | 00'00 |
| Bonos del Tesoro | 100'35 |

Barcelona 13 a las 23

Interior 70'05 Exterior 84'45 Amortizable 95'10

Nortes 66'55 Alicantes 00'00 Francos 39'20 Libras 33'41 Liras 32'60 Dólares 7'440

Marcos 00'00 Coronas 00'00 Belgas 36'00 Suizos 142'75

El «Ciudad de Cádiz», a pique

Barcelona 12 a las 1 El vapor «Ciudad de Cádiz» navegando de Santa Isabel a San Carlos se ha ido a pique, a consecuencia de haber chocado con unos bajos.

Gracias a la tranquilidad del mar pudo salvarse toda la tripulación y pasaje con los medios de que se disponía a bordo.

Se duda de poder salvar al «Ciudad de Cádiz».

Noticias sueltas

Madrid 11 a las 24 REYERTA EN UNA TABERNA. UN SOLDADO HERIDO

Lugo.—En una taberna establecida en la parroquia de Santa Ana, del Ayuntamiento de Castejón, surgió una reyerta entre varios concurrentes resultando, gravemente herido el soldado de Artillería de Larache Angel Castro Lagares, que vestía uniforme y le agredieron a palos y a pedradas ocho paisanos, con los cuales parece tenía resentimientos.

Interviene en el asunto la autoridad militar.

INCENDIO EN UNA TIENDA DE BEBIDAS. PERDIDAS IMPORTANTES

El Ferrol.—Esta madrugada se declaró un gran incendio en la Villeta Grana, donde está establecida una tienda de bebidas, propiedad de doña Consuelo Perez.

El incendio tomó gran incremento, y se propagó a una casa contigua.

Acudieron a auxiliar la Benemérita, los marineros de la Base naval, los carabineros y numeroso público, sin poder conseguir extinguirlo.

Ambos edificios han sido destruidos, sin ocurrir desgracias.

Las pérdidas son bastante importantes, pues ninguno de los inquilinos pudo salvar nada.

MOZO DE ESTACION ARROLLADO Y HERIDO

Almería.—Entre las estaciones de

Nacimiento y de Doña María un tren especial arrolló al mozo de estación Francisco Gomez Díaz, resultando herido de pronóstico grave.

SOBRE LA VENTA DE UNOS ARTESONADOS

Córdoba.—El gobernador se ha entrevistado con los Padres Franciscanos de esta población, haciéndoles ver la responsabilidad en que incurrieron al tratar de vender unos artesonados, que por la autoridad se han hecho detener en la estación de Madrid!

Madrid 12 a las 1 ACUERDOS DEL SINDICATO DE BELLAS ARTES

En la Casa del Pueblo ha celebrado junta general el Sindicato de artes blancas, aprobándose las siguientes conclusiones:

Primera.—Declarar públicamente a los efectos de información, de la opinión pública, la injusticia de la provocación que la clase patrilial viene haciendo con el propósito de lanzarnos a un movimiento de huelga general para imposibilitar la transformación industrial.

Segunda.—Declarar que con la actual industria instalada en cuevas sin ventilación, locales pequeños, hornos de calefacción alterna y maquinaria imperfecta, es imposible una producción mayor.

Tercera.—Consideramos necesaria una transformación fundamental de la industria, instalada en locales adecuados para una producción que permita organizar el trabajo con aprovechamiento del tiempo que hoy se pierde aguardando la fermentación de las masas.

Cuarta.—Consideramos solución de momento la municipalización de la industria panificadora con intervención de obreros y consumidores en la administración.

Quinta.—Nos opondremos resueltamente a la municipalización subrogada de monopolio.

Sexta.—Consideraremos esencial el cumplimiento del decreto de supresión del trabajo nocturno, para lo cual acordamos estimular el celo de la inspección del trabajo, a fin de impedir toda infracción.

EXPLORADORES CHILENOS

En el expres de Barcelona llegó a Madrid el jefe de los exploradores el comisionario general doctor Dercet y los señores conde de Caerillo Fiel y teniente coronel Suchart, del Consejo Nacional.

En el correo llegarán mañana 39 boi-scouts de aquella nación.

En la unión de exploradores madrileños depositaron unas coronas en el monumento a Colón, para solemnizar la Fiesta de la Raza.

En el correo de Vigo marcharán por la tarde, pues deben embarcar el día 14 con destino a su país.

Entre las visitas que piensan hacer mañana está la del Ayuntamiento, para saludar en el al pueblo de Madrid, y con ello a la noble nación española, ya que lo rápido de su viaje les impide ponerse en contacto con las juventudes hermanas, como fervientemente deseaban.

Noticias del Extranjero

Barcelona 11 a las 22 LA JEFATURA DE UN NUEVO PARTIDO EN FRANCIA

París.—El ex Presidente de la República Mr. Millerand ha aceptado la jefatura del nuevo partido de la Unión Nacional, del cual entró a formar parte el Mariscal Magnot y otros.

Dicho partido organizará una campaña en contra del cartel de las izquierdas.

UN MENSAJE DE MACDONALD—OTRO MENSAJE

Londres.—El jefe de los laboristas prepara un mensaje para dirigir a la opinión, dando cuenta de la gestión del gobierno.

Los conservadores se han reunido para redactar otro Mensaje que dirigirá igualmente a la opinión.

Barcelona 13 a las 7 EL ZEPPELIN VIAJA PERFECTAMENTE

Berlin.—El zepelín que ha de hacer el viaje Alemania-América salió de Friedrichshafen el domingo a las 6,35 de la mañana, haciendo rumbo hacia el sur.

A las 9, 36 de la noche del domingo pasó por el cabo Ortegal. El tiempo estaba claro con ligero viento de proa.

El promedio de velocidad alcanzado por la nave en las primeras mil millas de vuelo fué de sesenta y seis millas por hora.

Pasará por las islas Azores en las primeras horas de la tarde de hoy.

El capitán Eckener comunica que a bordo todo sigue sin novedad, funcionando los motores perfectamente.

La estación radiotelegráfica de a bordo mantuvo comunicación con la estación de Friedrichshafen hasta las cuatro de esta mañana.

LA EVACUACION FRANCESA

Berlin.—La evacuación francesa de Dortmund ha sido fijada para el veinte de octubre.



La Señora doña

María Josefa Cortés y Piña

Viuda de don Francisco Aguiló

Falleció a las 22'30 despues de haber recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Francisco, Agustín y Margarita, sus hijos políticos don Ignacio Pomar, Josefa Tugores y Carmen Cortés, hermanas y hermanos políticos, nietos y demás familia al participar tan sensible pérdida ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y funeral que se celebrará hoy en la Iglesia de San Miguel a las 10 y media y 11 respectivamente y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Calle San Miguel n.º 121, piso 2.º

No se invita particularmente

EL VIAJE DE PIERPONT MORGAN

París.—El millonario americano Mr. Pierpont Morgan llegará a Francia el martes para tratar del nuevo empréstito francés.

MUERE ANATOLE FRANCE

París.—A las 1,30 de la madrugada del domingo falleció en París el célebre escritor francés Anatole France.

CICLON

Manila.—Se desencadenó un terrible ciclón en la provincia de Cagayan, resultando muertas treinta personas, siendo las pérdidas materiales considerables.

LA PENURIA DEL EX-SULTAN DE TURQUIA

Niza.—Se dice que el ex-sultán de Turquía se ha visto obligado a vender por valor de cien mil francos de joyas antes de salir de Suiza.

EL ASESINO DE ERZBERGER

Budapest.—El gobierno Húngaro ha decidido reencarcelar a Schulz asesino de Erzberger.

EL CADAVER DE WILSON

Washington.—Comunican de dicha Ciudad que el cadáver del Ex-presidente Wilson será trasladado el próximo mes desde la Cripta de la Catedral de Washington a la Capilla de Bethesda.

LA FIESTA DE LA RAZA EN BERLIN

Berlin.—Con gran solemnidad se ha celebrado en Berlín la Fiesta de la Raza Española con motivo del aniversario del descubrimiento de América.

En el Paraninfo de la Universidad de Berlín tuvo lugar ayer una sesión diplomático-académica, pronunciando discursos el Cónsul Argentino señor Diana, el embajador de España, señor Soler y Guardiola, el Rector de la Universidad profesor Rothe y el consejero Dr. Zechlin en nombre del gobierno alemán.

Los representantes alemanes expresaron en sus discursos la satisfacción con que Alemania participaba de la fiesta de confraternidad hispano-americana y su agradecimiento por la actitud caballeresca observada por las naciones hispano-americana y su agradecimiento por la actitud caballeresca observada por las naciones hispano-americana en momentos de prueba para Alemania.

TROPAS INGLESAS EN EL CANAL DE SUEZ

Londres.—La prensa inglesa anuncia el probable envío de refuerzos a la región del Canal de Suez en vista de la tirantez de relaciones anglo-turcas.

Barcelona 13 a las 23 VIAJE DE HERRIOT A NIMES

Nimes.—El Presidente de la República acompañado de Mr. Herriot y de varios ministros, llegó el domingo por la mañana a esta ciudad. Sus paisanos lo recibieron con gran entusiasmo. Después de dar un paseo por la ciudad en medio de entusiasmas ovaciones, recibió a las personas notables de la localidad. Después del banquete celebrado en su honor, colocó la primera piedra de un hospital.

Después asistió a unas fiestas espléndidas que se celebraron en las Arenas, antiguo circo romano. Se dio fin a las fiestas del día con una función de gala en el teatro.

En los discursos que pronunció en residente en los banquetes del medio día y de la noche, dió las gracias a la población por su afectuosa acogida y recordó los numerosos lazos que le unen a su patria natal y a sus conciudadanos.

Herriot volvió la misma noche a París.

Tours.—El conocido escritor Anatole France después de una larga agonía ha fallecido en esta ciudad.

a las veinte y tres horas del domingo y a los ochenta años de edad. Los periódicos recuerdan la vida del difunto, su obra literaria tan admirada y su influencia política.

MONUMENTO

Moreuil.—El general Nollet ha inaugurado un monumento a los muertos por la patria durante la gran guerra.

LA CAMPAÑA ELECTORAL INGLES

Londres.—La campaña electoral ha comenzado.

Los conservadores y liberales intentan realizar sólo inteligencias locales en los distritos donde los laboristas podrán conseguir mayoría.

LA GUERRA EN CHINA

Pekin.—Las tropas de Chekiang se han rendido y el general Lou-yang-siang se ha refugiado en un buque de guerra japonés que había entrado en el puerto de Shanghai.

Ha sido tratado un armisticio. En el frente de Pekin han atentado contra el tren que conducía al general Wupeifu mientras cruzaba por Tientsin.

Colocaron cajas conteniendo explosivos a ambos lados de la vía, pero el tren resultó sin averías.

Comunican del frente sud que las tropas al mando del exministro de la guerra Chen avanzan sobre Canton.

DEL VIAJE DEL ZEPPELIN

Berlin.—El zepelín en su viaje a América ha sido visto desde las islas Azores, al medio día, hora del meridiano de Greenwich.

El capitán del zepelín comunica por telegrafía que los horizontes están claros, con viento fofo del oeste y que todo funciona perfectamente.

Las estaciones de telegrafía alemanas ya no alcanzan para comunicar con el zepelín, sin embargo, las americanas ya sostienen comunicación con él.

Nueva York.—Comunican de Lakehurst que el campo de aterrizaje está preparado para recibir al zepelín.

BOMBAS EN CUBA

Habana.—En San José de Cuba se han encontrado seiscientas bombas de mano.

Supúese se trataba de alarmar a la opinión con motivo de las elecciones.

ATENTADO CONTRA EL EX-KAISER

Amsterdam.—Noticias recibidas de Doorn, donde reside el ex-Kaiser Guillermo, dicen que ha sido mán que llevaba pasaporte falsificado y otros documentos falsos. Se cree que el criminal forma parte de una banda de conspiradores cuyo único fin es matar al ex-Kaiser.

COLISION EN LONDRES

Londres.—Durante una manifestación celebrada en la plaza de Trafalgar de Londres, por los comunistas hubo una violenta colisión con la policía, resultando heridos cuatro comunistas.

LOS COMUNISTAS ALEMANES

Berlin.—La policía de Berlín ha descubierto en un lugar céntrico un depósito de armas de los comunistas.

LOS RESTOS DEL PAPA LEON XIII

Roma.—Los restos del Papa León XIII que falleció el año 1903 serán trasportados desde la cripta de la Basílica de San Pedro a la Catedral Laterana.

Se verifica este traslado por expresa voluntad del mismo, que lo dejó encargado antes de morir.

TIRANTEZ DE RELACIONES ENTRE INGLATERRA Y TURQUIA

Constantinople.—Después de una reunión del gabinete, que tuvo lugar durante la noche del viernes, Kemal Pachá, decidió volver inmediatamente a Angora por causa de

la tirante situación entre los gobiernos inglés y turco.

EL CUMPLEAÑOS DE MACDONALD

Londres.—Macdonald, celebró ayer su cumpleaños recibiendo por tal motivo infindad de felicitaciones.

LA NACIONALIZACION DE LAS MINAS

Londres.—El ministro de Comercio Siney, ha declarado en un discurso que si los laboristas consiguen el control del nuevo gobierno, ellos votarán la nacionalización de todas las minas.

Noticias de Barcelona

Barcelona 13 a las 23 DE LA «FIESTA DE

